
VERBALE DELL’11 SETTEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 11 del mese di Settembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 738547 del 29/07/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:56 invita il Segretario, D.ssa Lotà, a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, 

Scarlata, Serio, Tusa, Viscuso e il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Greco ringrazia gli uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in 

videoconferenza. Comunica che le sedute si continueranno in videoconferenza, pertanto visto che giorno 17 

c.m. si terrà la seduta straordinaria dedicata all’anniversario di Padre Pino Puglisi, chiede alla D.ssa Lotà di 

inoltrare l’invito sia a Padre Maurizio che a Maurizio Artale del Centro Padre Nostro. 

Il consigliere Orilia cita alcune criticità presenti sul territorio sia di potatura che di rifiuti ingombranti, 

pertanto chiede al Presidente di sollecitare un intervento da parte  degli uffici preposti, per portare la 

normalità e ridare decoro alle vie del territorio. 

Il Presidente Greco informa che lunedì si recherà a Ville e Giardini per parlare con i vertici dell’Azienda, 

per portare alla loro attenzione tutte le criticità presenti sul territorio, in quanto è inammissibile che non si 

prendono provvedimenti e non si espletano le richieste avanzate dai consiglieri. 

Alle ore 10:14 esce dalla videoconferenza il Presidente Greco e presiede il vicepresidente Savoca. 

Il consigliere Guaresi comunica che purtroppo gli atti vandalici ancora non si fermano nelle scuole e 

informa che all’asilo nido La Malfa, di Acqua dei Corsari, vi è stato l’ennesimo atto vandalico e i bambini 

non hanno potuto iniziare il nuovo anno scolastico. Spera che, dalle indagini la scientifica possa risalire ai 

colpevoli e punirli severamente. Lui stesso ha predisposto delle note per sollecitare la risoluzione di questa 

grave problematica. Inoltre informa che ieri si è dato seguito ad una sua richiesta e le maestranze della Rap 

hanno tolto tonnellate di spazzatura su via Galletti, ebbene lo stesso giorno un cittadino di Villabate si è 

fermato e vi ha gettato non solo due sacchi di spazzatura, ma uno scatolo colmo di oggetti pesanti. Lo stesso 

consigliere lo ha rimproverato severamente, facendogli notare che il sito non era una discarica e gli ha fatto 

rimettere lo scatolo nella sua vettura. Occorre fermare definitivamente questi atti incresciosi, in quanto i 

cittadini dei paesi limitrofi ancora continuano a sporcare il nostro territorio. 

Il Presidente Savoca ricorda che il 4 ottobre vi sarà l’elezione del nuovo sindaco di Villabate, pertanto 

dopo il suo insediamento, sarebbe opportuno convocarlo in una seduta di consiglio e portare alla sua 

attenzione questi fatti incresciosi e trovare insieme una soluzione definitiva. 

Il consigliere Tusa ritiene che sarebbe opportuno redarguire e sanzionare questi cittadini e se è il caso 

sequestrare anche i loro mezzi. 

Alle ore 10:28 esce dalla videoconferenza il consigliere Scarlata. 

Il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri: Cardella, Orilia e Serio e il consiglio approva 

all’unanimità. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

I consiglieri Guaresi e Tusa chiedono il prelievo delle mozioni a loro firma prot. n. 10051 del 8 gennaio 

2020 e 182727 del 3 marzo 2020 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 10051 del 8 gennaio 2020 avente per oggetto: Diserbo verde anomalo 

tratto Bar del Bivio –Bagni Italia e il consigliere Guaresi la descrive brevemente.  

Dopo ampia discussione la mozione viene approvata per appello nominale, all’unanimità dei presenti alle 

ore 10:33. Risultano assenti alla votazione il consigliere Scarlata e il Presidente Greco. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 182727 del 3 marzo avente per oggetto: Realizzazione di un nuovo 

impianto di illuminazione pubblica in via Conte Federico e il consigliere Tusa la descrive brevemente. 

Il consigliere Guaresi anticipa il suo voto favorevole e ricorda che in passato anche il consigliere Inzerillo si 

era interessato a questa problematica, pertanto ringrazia il consigliere Tusa che l’ha riproposta sperando che 

possa essere inserita nel piano triennale. 

Alle ore 10:36 rientra in videoconferenza il consigliere Scarlata. 



Il consigliere Viscuso ricorda che anche lui si è interessato a questo problema e che aveva anche presentato 

una mozione, approvata dal consiglio. È stato effettuato anche un sopralluogo con i tecnici, in quanto si deve 

trovare una soluzione per installare i pali, considerato che lo spazio è ridotto. Pertanto anticipa il suo voto 

favorevole e suggerisce al consigliere Tusa di portare avanti il lavoro insieme.  

Il consigliere Tusa non ricordava che il consigliere Viscuso si era interessato di questa problematica, in ogni 

modo sarà ben lieto di lavorare in sinergia per la risoluzione della problematica 

Dopo ampia discussione la mozione viene approvata per appello nominale all’unanimità dei presenti alle ore 

10:39. Risulta assente alla votazione il Presidente Greco. 

Dopo avere dato alcune comunicazioni alle ore 10:44 il Presidente Savoca chiude la seduta di consiglio. 
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